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1. Έστω f(x) = αx2 + βx + γ, α≥0, β≥0, γ≥0, α+β+γ>0. Ν' αποδειχθεί ότι:

[f(xy)]2 ≤ f(x2)f(y2) .

2. Πρόβλημα 10ο του 5΄ κεφαλαίου των ΑΡΙΘΜΗΤΙΚΩΝ του ΔΙΟΦΑΝΤΟΥ.

“Ευρείν τρίγωνον ορθογώνιον όπως ο εν τω εμβαδώ αυτού, προσλαβών το εν συναμφοτέρω της τε 
υποτεινούσης και μιας των ορθών, ποιή δοθέντα αριθμόν.”

Δηλαδή: Να βρείτε ορθογώνιο τρίγωνο τέτοιο ώστε αν προστεθεί στην αριθμητική τιμή του 
εμβαδού του το μέτρο μιας καθέτου πλευράς του, βρίσκουμε δοσμένο αριθμό.
Οι αριθμοί εδώ είναι ακέραιοι. Να βρεθεί το τρίγωνο όταν ο δοσμένος αριθμός είναι 75.

3. Σε οξυγώνιο τρίγωνο ΑΒΓ, συμβολίζουμε με Δ, Ε και Ζ τα ίχνη των υψών του που άγονται από 
τις κορυφές Α, Β και Γ αντίστοιχα και με Η το ορθόκεντρό του. Αν Θ είναι το σημείο τομής της ΕΖ 
με την ευθεία ΒΓ, Κ, Λ τα σημεία τομής των ευθειών ΑΒ, ΑΓ με την παράλληλη από το Δ προς την 
ΕΖ και Ρ, Π τα μέσα των ευθυγράμμων τμημάτων ΑΗ, ΖΕ, να δειχθεί ότι οι ευθείες ΡΠ, ΒΓ και ο 
περιγεγραμμένος κύκλος του τριγώνου ΘΚΛ διέρχονται από το ίδιο σημείο.

4. Πάνω σε μια περιφέρεια κύκλου C, θεωρούμε ν διαφορετικά σημεία (ν≥3), τα οποία αν ενωθούν 
ανά δύο μεταξύ τους, χωρίζουν τον κύκλο σε περιοχές (κομμάτια). Να προσδιορισθεί ο μέγιστος 
αριθμός περιοχών του κυκλικού δίσκου που ορίζονται με τον τρόπο αυτό.


